

С новым учебным годом, друзья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 143 (4982)

Суббота, 2 сентября 1967 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

Здравствуй, школа!

ЭТИ СТО малышей не чувствовали себя чужими. Их тепло принял коллектив Цимлянской средней школы № 1, школы, от которой идет счет домов улицы имени ее воспитанника Кости Гришина.

Вместе со всеми первоклассники внимательно слушают директора школы В. Н. Кашеева, учительницу математики, бывшую ученицу этой школы Н. А. Колоскову, секретаря горсовета В. И. Дернач, секретаря райкома комсомола А. А. Вишнякова и других.

А это уже касается непосредственно их: десятиклассница Вера Шестакова горячо поздравляет первоклассников с началом их школьного пути, а ее товарищи вручают малышам подарки.

Перед первоклассниками проходят десятиклассница Лариса Бургер Трелью украшенного лентами и цветами школьного звонка она приглашает ребят на первый в их жизни урок.

А урок этот особый — урок мужества. Провела его с малышами учительница, депутат горсовета А. В. Медведова.

С урока мужества начали свой учебный год и учащиеся других классов. Его проводила преподаватель истории М. П. Богатырева.

545 УЧАЩИХСЯ Красноярской средней школы № 2 выстроились на торжественную линейку, посвященную началу нового учебного года.

Звучит команда: «Смирно!», и десятиклассник Саша Запорожеч вместе с ученицами Валей Харченко и Шурой Батаковой выносят знамя. Знамя это особенное — первого колхоза имени Цимлянской дружины, созданного на землях нынешнего совхоза «Добровольский». Теперь оно отдано на вечное хранение в школу.

И еще два алых полотнища торжественно проплывают перед заставшей линейкой — знаменосцы проносят школьное и дружинное знамена.

Подается команда: «Вольно!». Приветствия, поздравления, пожелания... С ними выступили директор школы Д. И. Дмитриенко, председатель райкома зерносовхоза «Добровольский» В. В. Коноплев, председатель сельсовета член парткома совхоза К. П. Гвоздь, родительница Л. К. Кундрюцкова, член родительского комитета В. Т. Ипатов.

Старшая пионервожатая школы Р. И. Мельникова дает задание пионерам учиться на хорошо и отлично. Получают задание и комсомольцы — заложить в новом учебном году юбилейный парк в хуторе Красный Яр на площади 1,4 гектара.

Председатель совета дружи-

ны Надя Сорокобатькина произносит у дружинного знамени клятву пионеров быть верными ленинцами.

Памятной будет эта линейка для всех школьников и особенно для первоклассников. Вот стоят они, самые маленькие, крепко прижимая к груди буквари и пышные букеты цветов — подарки десятиклассников. Один из них, Вася Сутормин, особенно счастлив — ему поручили дать первый звонок на первый урок. И Вася старательно выполняет это поручение: украшенный алым бантом и цветами звонок зовет всех в классы.

РАНО ПРОСНУЛАСЬ станция Романовская в первый день сентября. Ведь почти в каждой семье есть школьники с их беспокойством не опоздать, прийти в родную школу после долгой разлуки не позже других.

И когда в школьном дворе прозвучала команда стронуться на торжественную линейку, все учащиеся были в сборе.

На линейке присутствуют учителя, представители общественности, родители. Директор школы П. В. Светашов, председатель райкома овощесовхоза «Волгодонской» Н. А. Скакунов, председатель Романовского сельсовета А. А. Забазнова, секретарь парторгани-

(Окончание на 2-й стр.)

«У меня сегодня праздник» — так называется монтаж, с которым выступили 1 сентября вчерашние выпускники детского сада «Малыш», начавшие в этот день новую жизнь. Монтаж им помогла готовить Нина Николаевна Демиденко (снимок сверху), которая теперь будет их первой учительницей.

Малыши с десятиклассниками (снимок внизу).

Снимки сделаны в школе № 7 г. Волгодонска нашим внешт. фотокорреспондентом В. Баилаевым.



В ГОРКОМЕ КПСС

Бюро Волгодонского горкома КПСС рассмотрело вопрос о подготовке к 50-летию Октября в парторганизациях горбыткомбината и стройуправления № 3.

Труженики быткомбината выполнили семимесячную производственную программу. Расширяется сеть бытового обслуживания, внедряются новые виды услуг. По итогам второго этапа соревнования в честь 50-летия Советской власти коллектив быткомбината завоевал переходящее Красное знамя областного управления бытового обслуживания и обкома профсоюза.

Однако уровень организаторской и идеологической работы обеих парторганизаций по руководству юбилейным соревнованием не отвечает требованиям постановления ЦК КПСС «О подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

В стройуправлении № 3 соревнование в честь юбилея Великой Октябрьской фактически не организовано. Бригадных и индивидуальных обязательств нет.

В прошлом году в коллективе насчитывалось пять бригад коммунистического труда. Позднее три из них были лишены этого высокого звания, две распались.

В настоящее время движение за коммунистический труд в стройуправлении № 3 фактически отсутствует. Нет наглядной агитации, посвященной борьбе за достойную встречу юбилея. Стенная печать бездействует.

Немногом лучше обстоит дело с подготовкой к юбилею и в горбыткомбинате. Соревнование между бригадами организовано формально. Индивидуального соревнования нет. Права именоваться коллективами коммунистического труда добиваются четыре бригады, но по содержанию их обязательства ничем не отличаются от обычных. Досок показателей нигде нет. Наглядная агитация, посвященная борьбе за коммунистический труд, отсутствует.

Партийные бюро СУ-3 и быткомбината не предъявляют должной требовательности к профсоюзным комитетам в вопросах развития юбилейного соревнова-

ния, не заслушивают их отчеты на своих заседаниях. В результате такой бесконтрольности, профсоюзные организации не занимаются по-настоящему развертыванием соревнования, не направляют творческую активность коллективов на достойную встречу юбилея Октября. Ни в СУ-3, ни в горбыткомбинате не организовано соревнование за звание коллективов имени 50-летия Великой Октябрьской. Гласность соревнования по существу отсутствует, условия его не разработаны.

Крайне неудовлетворительно парторганизации ведут работу по пропаганде и изучению Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Постановление бюро ГК КПСС от 30 июня 1967 года по пропаганде Тезисов не выполнено. Конкретные планы мероприятий по пропаганде и изучению Тезисов ЦК КПСС партийными организациями не разработаны.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации СУ-3 и горбыткомбината мало уделяют внимания выполнению социалистических обязательств по благоустройству го-

рода. В результате, многие пункты комплексного плана благоустройства города не выполнены.

Все эти недостатки мешают более полному использованию резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости, улучшения качества работ. А это приводит к тому, что, например, коллектив СУ-3 из месяца в месяц не выполняет производственные планы по генподряду.

В принятом постановлении бюро ГК КПСС признано организаторскую и массово-политическую работу парторганизаций СУ-3 и быткомбината по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской неудовлетворительной. Секретари партийных бюро СУ-3 и горбыткомбината тт. Плащевский и Мионов строго предупреждены.

Бюро ГК КПСС обязало партийные организации СУ-3 и горбыткомбината незамедлительно устранить имеющиеся недостатки, обеспечить безусловное выполнение государственных планов и юбилейных обязательств, коренным образом улучшить массово-политическую работу по пропаганде и изучению Тезисов ЦК КПСС.

ИДЕТ ПОДПИСКА на 1968 год

на объединенную газету

орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся

„ЛЕНИНЕЦ“

Не забудьте выписать газету заблаговременно

Подписку на газету можно оформить в пунктах подписки „Союзпечати“ и у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах, совхозах, учебных заведениях и других организациях, а также в отделениях связи.

Подписная цена на год—3 руб. 12 коп.

ОКТАБРЬСКИЕ ЧТЕНИЯ НА ХИМКОМБИНАТЕ

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

Старинные вальсы «На сопках Маньчжурии», «Осенний сон», марш «Прощание славынки». Эти мелодии как бы воссоздают атмосферу дореволюционной России. И вдруг два трубочника бросают в эфир суровые позывные: «Сме-ло, то-ва-рищи, в ногу!» Их подхватывает весь эстрадный оркестр. И далеко окрест разносится замечательная песня грозных революционных лет. На ее фоне звучит голос диктора:

— Товарищи! Каждый день приближает нас к знаменательному событию нашей жизни — 50-летию Советской власти. Полвека отделяет нас от тех дней, когда партия коммунистов во главе с Владимиром Ильичем Лениным подняла рабочих и крестьян на штурм капитализма.

В центре внимания не только советских людей, но и наших друзей за рубежом, и даже наших врагов, находится сегодня исторический документ, документ века — Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Давайте, вместе с вами пройдем по основным этапам истории Советского государства...

Так начались на агитплощадке 16 квартала города Вол-

годонска Октябрьские чтения на тему «50 героических лет». На эстраде шит-календарь: «До славного юбилея осталось 70 дней». Выставка, посвященная величественному 50-летию. Здесь в картинах и диаграммах — вся замечательная история Советской России.

Заведующий кабинетом политического просвещения химкомбината Григорий Васильевич Вяльцев, выполняющий роль экскурсовода передвижной выставки, ведет слушателей от щита к щиту, от события к событию.

...Возвращение Ленина из эмиграции, торжественная встреча вождя на Финляндском вокзале и речь его с броневика. Знаменитые Апрельские тезисы. VI съезд партии. Курс на вооруженное восстание...

Рассказ экскурсовода дополняют чтецы-декламаторы. Стихами Маяковского и других поэтов иллюстрируют они события тех дней. Вот к Зимнему, революционный чекан шаг, движутся отряды рабочих, матросов, голи. Вот бабахнула шестидюймовка аврора. А в Смольном формируются новые отряды: это есть наш последний... И решительными аккордами утверждает это мелодия «Интернационала», ис-

полняемого оркестром. Перед взором слушателей проходит историческая ночь. Съезд Советов. Провозглашение Советской власти. Декреты о мире и о земле.

Но на пути созидательных планов пролетариата встал классовый враг. Организатором вооруженной борьбы против молодой Советской Республики выступил международный империализм.

Отстаивая социалистическое Отечество, сражающийся народ проявил массовый героизм, выдвинул из своей среды выдающихся полководцев, легендарных героев.

Оркестр исполняет песню «Эх, тачанка-ростовчанка»...

А Григорий Васильевич снова ведет нас от веки к веку.

После изгнания иностранных интервентов и окончания гражданской войны открылась возможность сосредоточить усилия партии и народа на решении главной задачи революции — строительстве социалистического общества.

Первые коммунистические субботники. Социалистическая индустриализация, коллективизация сельского хозяйства, осуществление культурной революции... В результате револю-

ционных преобразований, трудового и политического энтузиазма народа в Советском Союзе впервые в мире было построено социалистическое общество.

Мелодии трудового лафоса «Наш паровоз» и «В буднях великих строек...» обрываются на полутоне. Тревожно вступают трубы, призывая: «Пусть ярость благородная вскипает, как волна!»

— В июне 1941-го фашистская Германия вероломно напала на нашу страну. Началась Великая Отечественная война, — говорит экскурсовод. — Люди моего поколения, — продолжает Григорий Васильевич, — знают, как дорого стоила нам победа. Трудно найти семью, на которую бы в годы войны не обрушилось горе, вызванное гибелью родных и близких. Но мы выстояли, мы победили.

Страна приступила к дальнейшему осуществлению планов мирного строительства.

— Полная и окончательная победа социализма — главный итог революционно-преобразующей деятельности советского народа под руководством Коммунистической партии, — говорит лектор.

— Мы накануне 50-летия Советской власти. Труженики Ростовской области и Волгодонска вместе со всем советским народом стоят сейчас на

юбилейной трудовой вахте. И нет никакого сомнения в том, что Великий Октябрь мы встретим так, как подобает советским людям, — заключает т. Вяльцев.

Прозвучало последнее слово лектора, затих последний звук оркестра. Но люди чего-то ждут, переживают услышанное. Замечательное чувство гордости за свою прекрасную Родину рождает вот такое довольно своеобразное общение с историей. Этапы большого пути... Все те, кто с неослабевающим вниманием слушал лекционно-концерт, — мысленно прошел эти этапы. Еще раз проследил многотрудный, победный путь страны великого Ленина.

В этом помогли нам товарищи из агитколлектива Волгодонского химкомбината: журналист Марат Зубавленко, написавший сценарий, лектор-экскурсовод Григорий Васильевич Вяльцев, чтецы Л. Комова, В. Рыжеволов, В. Хрущев, эстрадный оркестр под руководством Л. И. Янкиевича, директор Дворца культуры химиков П. А. Зубков и заводские художники.

Хорошую форму пропаганды тезисов ЦК КПСС по месту жительства рабочих избрал партком химкомбината. Такие чтения состоялись на агитплощадках и на базе отдыха,

Е. ХИЖНЯКОВА,
наш внешт. корр.

Фотодокументы из истории Великого Октября



ПЕТРОГРАД. Октябрь 1917 года. Красногвардейцы. (Снимок из музея истории Ленинграда). Фотохроника ТАСС.

Здравствуй, школа!

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

зации школы В. С. Радькова и другие поздравляют ребят с началом нового учебного года.

От имени первоклассников Толя Нестеров говорит:

— Мы выполним завет Ленина: будем учиться только на отлично!

Десятиклассница Валя Сергеева заверила, что выпускники школы станут достойными продолжателями дела своих отцов.

● КАК НА БОЛЬШОМ празднике, пришли 1 сентября в свою школу дети рабочих и служащих Цимлянского винсовхоза. И он состоялся, этот праздник, посвященный началу нового учебного года.

Звучи школьного духового оркестра, целое море цветов и много гостей — представители совхоза, винзавода, родители, даже воспитанники детского сада пришли проводить своих товарищей в первый класс...

Директор школы М. И. Богаченко, секретарь парторганизации совхоза А. Ф. Нагибин пожелали учащимся новый

учебный год отметить хорошими успехами и встретить 50-летие Великого Октября высокой успеваемостью.

Представители от винзавода, шефствующие над семиклассниками, подарили им цветы, футбольный и волейбольный мячи, получив ответные подарки.

Трогательным было прощание пятиклассников со своей учительницей А. А. Кондрашовой. Это она научила их постигать тайну печатного слова, считать, быть дружными и активными. Большое ей, первой учительнице, спасибо! Ребята преподносят Анне Александровне цветы и памятный подарок.

А теперь Анну Александровну ждут ее новые ученики. С имени первоклассников воспитанник детского сада Вова Орел слово учиться только на хорошо и отлично.

Восьмиклассница Валя Злобина дает первый звонок. Ученики и учителя приступили к большой, важной работе. Успехов вам, друзья!

218 тысяч школ, 48 миллионов учащихся, 2,5 миллиона учителей. Три цифры, а за ними крупнейшее достижение Советского государства, которое может по праву гордиться замечательными успехами в просвещении народа.

Интересно в связи с этим напомнить, что чиновники царского Министерства народного просвещения, которое В. И. Ленин называл «министерством народного затемнения», планировали ликвидировать неграмотность в стране лишь к 2000 году!

А в Советском Союзе уже к концу нынешней пятилетки будет введено обязательное десятилетнее образование.

В 1967—1968 учебном году перед школой стоят новые задачи. Они определены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах дальнейшего улучшения работы средней общеобразовательной школы», принятым в ноябре 1966 года. Особенность наступающего учебного года —

Особенности нового учебного года

Рассказывает заместитель министра просвещения СССР Ф. Г. Паначин

введение, по большому числу предметов новых программ.

Их проекты уже прошли экспериментальную проверку. Они обсуждались на Всесоюзном совещании педагогов и в основном одобрены коллегией Министерства просвещения СССР. Каково же отличие новых программ от старых? Во-первых, в них получили максимально возможное отражение новейшие достижения естественных и общественных наук, советской педагогики и психологии, современной практики коммунистического строительства. Во-вторых, новые программы освобождены от некоторых устаревших тем.

Например, в новых программах по истории СССР значительно расширены историко-культурные и экономические разделы, введена история родного края. Для усиления пат-

риотического воспитания предусматривается более глубокое изучение периодов гражданской и Великой Отечественной войн. Увеличено количество часов для изучения новейшей истории зарубежных стран.

Ряд программ — по родному языку, родной литературе, русскому языку для нерусских школ, для начальных школ — будет разрабатываться и утверждаться в союзных республиках.

Есть и вторая особенность нынешнего года. Для более глубокого изучения отдельных предметов, особенно таких как математика, физика, химия, литература и история, в школах постепенно будут вводиться факультативные курсы — занятия по выбору. Их цель — расширить кругозор школьников, привить им навыки само-

стоятельного мышления.

Необходимо отметить, что в новом году будут также создаваться школы и классы с углубленным изучением основ наук для девяти- и десятиклассников. Министерство просвещения СССР утвердило специальные учебные планы и программы для этих школ. Например, в школе или классе, где отдается предпочтение физике, предусматривается расширение изучения физики и математики до 490 часов в год.

В связи с переводом школ на новые учебные планы и программы Министерство просвещения СССР и Академия педагогических наук СССР создали авторские коллективы, которым поручена подготовка стабильных учебников по основным дисциплинам средней общеобразовательной школы. Издание новых учебников дол-

жно быть завершено в 1970—1971 учебном году.

В нынешнем году школы страны получают учебники свыше 2100 названий. Общий тираж их составит 288 миллионов экземпляров.

И еще на одном вопросе хочется остановиться. Это — материальная база школ. Только за счет средств государственного бюджета в этом году будут построены школьные здания на 978 тысяч ученических мест. Кроме того, за счет централизованных средств намечено возвести здания на 160 тысяч мест и за счет инициативного строительства колхозов и других хозяйств — на 700—800 тысяч ученических мест.

Тем не менее проблема школьного строительства остается острой. Над ней придется, видимо, работать ряд лет.

Но в целом, подводя итоги подготовки к новому учебному году, мы с уверенностью говорим, что советская школа достойно встретит 50-летие своего родного Советского государства. (ТАСС).

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ РЕМОНТ МАШИН

К приему тракторов готовы

Рабочие центральной ремонтной мастерской зерносовхоза «Добровольский» успешно готовятся к осенне-зимнему ремонту техники.

Во многие цехи поступает и устанавливается новая ремонтная техника. В нынешнем сезоне намного увеличится производительность токарного цеха. Здесь устанавливаются два новых станка — фрезерный и токарный. Теперь в цехе будет работать шесть станков.

Скоро вступит в строй виброконтактная сварка. Рабочие приступили к монтажу установки.

М. ГРИЦЕНКО, заведующий мастерской.

Накануне

Приближается пора осенне-зимнего ремонта тракторов. Этот период для тружеников «Сельхозтехники» — самый напряженный, поэтому к началу массового ремонта работники мастерских готовятся особенно тщательно.

Многие работы по подготовке мастерских к ремонту мы выполняем своими силами.

Два шлифовальных станка привел в порядок токарь центральной мастерской Николай Белкин. В период осенне-зимнего ремонта он же будет работать шлифовальщиком.

Ежегодно сам ремонтирует свой станок токарь мастерской филиала «Сельхозтехники» Валентин Пегасов. Так он поступил и на этот раз. В результате стоимость ремонта в местных условиях нам обошлась лишь в 150 рублей, тогда как ремзаводу за те же работы мы перечисляли 1.200 рублей. Да и ремонт производится более надежно. Станок работает безотказно, а токарь выполняет нормы на 140 процентов.

Хорошо идут дела и у других рабочих мастерской. Слесарь-электрик Иван Бурунин, например, образцово подготовил электроцех, а слесарь по регулировке топливной аппаратуры Михаил Лысов привел в готовность свой цех. Приведены в порядок токарный, слесарный, шлифовальный, моторный и другие цехи.

Сейчас все усилия мы направляем на то, чтобы увеличить производительность мастерских, усовершенствовать технологию ремонта тракторов. Труженики «Сельхозтехники» взяли обязательство отремонтировать к седьмому ноября 200 тракторов различных марок. Объем работ немалый, но нам он по плечу. С начала года вышли из ремонта 170 машин.

Вводится в работу новое оборудование. В центральной мастерской, например, пущен мощный компрессор типа ВУ-3/8. С помощью сжатого воздуха мы сможем теперь ускорить и улучшить чистку масляных каналов блоков и коленвалов.

Включим в работу и пневматические гайковёрты. Они значительно облегчают ручной труд рабочих.

Применение компрессора даст немалую пользу также при выполнении других работ.

В мастерских есть три мощные установки. Заготовлена каустическая сода. Все это ускорит ход ремонта машин, улучшит его качество.

Решено применить приспособление для обкатки двигателей с установленной и отрегулированной муфтой сцепления. Такой метод ремонта позволит значительно облегчить труд. До этого муфта устанавливалась и регулировалась на собранном тракторе, что было крайне неудобно.

Стенд для ремонта двигателей мы перенесли в отдельное помещение, тем самым расширили моторный цех.

В токарном и шлифовальном цехах установили вытяжные вентиляторы, ведется работа по ус-

тановке такого оборудования в сварочном цехе.

На период осенне-зимнего ремонта техники мы предусмотрели аварийную подстанцию. Дело в том, что зимою Цимлянские электросети иногда отключают электроэнергию по техническим причинам. Электрик Валентин Егорченко и сварщик Виктор Миненко под руководством инженера-электрика Леонида Федоровича Якинина изготовили свою подстанцию, состоящую из двигателя Д-54 и генератора мощностью 30 киловатт. Теперь мастерская будет работать бесперебойно.

Производительность труда увеличим и за счет внедрения рационализаторских предложений. У нас работают хорошие рационализаторы. Так, Федор Головкин внес ряд ценных предложений, которые дали производству немалую экономию. Скажем, ремонт маховика коленвала. Крепежные отверстия его обычно изнашиваются, и деталь приходит в негодность. Рационализатор умело изготавливает новые флянки из прочной стали, и маховик еще долго не выходит из строя.

Или блоки двигателей. При появлении раковин в местах уплотнительных колец гильз двигателя кольца выбраковывали. Сельский умелец предложил расточить эти места и поставить по два кольца. Внедрение рационализаторского предложения дало положительный результат.

Дружно ведется подготовка к осенне-зимнему ремонту. Заключаются ремонт помещения, производится побелка стен. Умело управляют краскопультом мойщик Алексей Грудинин и слесарь Петр Васенко.

Для трактористов подготовлено добротное общежитие на 40 мест. Здесь есть кухня и все необходимые условия.

Рабочие мастерских готовы принять в ремонт первые тракторы. Но мы не забываем и о другом — о сроках отправки хозяйствами тракторов на ремонт. Мы составили план ремонта, согласовали его с производственным управлением, довели до каждого хозяйства. Теперь заключаем договора с хозяйствами. Они уже заключены с колхозами имени Карла Маркса, «Ключ Ильича», «Искра», имени Орджоникидзе и другими.

Тракторы в ремонт уже поступают. Сейчас у нас находится пять тракторов из сельхозартели имени Орджоникидзе, «Большевик», «Ключ Ильича» и т. д. Скоро поступят и новые партии машин. Колхоз «Искра», к примеру, 15 сентября поставит на ремонт пять тракторов, а имени Карла Маркса — четыре.

Массовый ремонт начнется с первого октября. Судя по опыту прошлых лет, в наших мастерских за месяц мы отремонтируем 48 тракторов. Нет сомнений, что обязательства, взятые в честь 50-летия Советской власти, труженики «Сельхозтехники» выполнят.

А. СВИНЦОВ,
главный инженер,
В. КРУПКА,
заведующий МТМ.



Александр Кулягин много лет работает автослесарем в овощесовхозе «Волгодонской». Шоферы довольны. Отремонтированные слесарем автомобильные моторы служат долго и надежно.
НА СНИМКЕ: А. Кулягин.
Фото А. Бурдюгова.

Не нарушая ритма

Ремонтная мастерская в зерносовхозе «Поталовский» просторная и светлая. Помещение напоминает сборочный заводской цех. Вдоль стен размещены стеллажи, этажерки для запчастей и деталей. Всюду чисто. Чувствуется, что здесь работают аккуратные, старательные хозяева.

Безлюдно пока в цехе сборки машин. Редко увидишь в помещении трактор. Вся техника в полях. Но трудовой ритм все лето не спадает в кузнечном, токарном, медницком и других цехах, где идет обработка деталей к машинам.

Самые разные детали приходится готовить ремонтникам.

Если даже и не интересоваться, к примеру, какие полевые работы идут в совхозе, — говорит токарь Григорий Иванович Бронев. — то по заявкам, которые поступают на детали в мастерскую, можно определить, на каком решающем участке находится техника. Нужны болты, запчасти на комбайны — значит, идет жатва, что-то понадобилось на плуги — в полном разгаре пахота. А сейчас и на плуги, и на сеялки, и на кукурузоуборочные комбайны готовим детали.

Летом, осенью в каждом цехе трудится не один человек. Ремонтируя тот или иной узел, слесари выполняют каждый свою операцию и в то же время помогают друг другу.

Когда начинается осенне-зим-

ний ремонт, и в мастерские приходят молодые механизаторы, у которых нет еще навыков ремонтника, опытные рабочие передают свои знания и мастерство молодежи.

Нередко от новичков-механизаторов можно услышать:

— Сдавал экзамены, казалось, все знаю. Думал: приеду в совхоз, сяду на трактор и — работай. А на самом деле куда сложнее...

Многое узнают они от механизаторов во время работы на полях, но еще больше, когда приходят осенью в мастерскую.

Здесь есть у кого поучиться. Немало ценного перенимает молодежь у слесаря Александра Павловича Попова, который не первый год возвращает в строй десятки тракторов.

В кругу механизаторов много хороших слов можно услышать о рабочем медницком цеха Иване Ивановиче Ключеве. Вышедшие из строя радиаторы, трубки питания надежно служат на тракторах, после того, как побывают в умелых руках Ивана Ивановича.

Через месяц начнется осенне-зимний ремонт техники. Рабочие мастерской готовы принять первые тракторы. К 1 октября потолок, крыша, вся отопительная система будут проверены, неполадки устранены. Все это сделают сами ремонтники, не нарушая ритма текущего ремонта техники.

И. СМОЛОВ.

Два урожая в год? Это выгодно!

НА ПРОТЯЖЕНИИ ряда лет отделами орошаемого земледелия многих научно-исследовательских институтов проводились исследования по изучению вопроса наиболее интенсивного использования каждого гектара орошаемых земель. В результате установлено, что только за счет посева ложных культур с 20—25 процентов орошаемых земель можно получить в год не один, а два урожая зерновых и кормов. Так, за последние четыре года на Азовском опытном поле Донского зонального научно-исследовательского института получили проса с каждого гектара в пределах 13—23 центнеров. Опыт показал, что и поживная кукуруза может давать до 300 центнеров зеленой массы с гектара вместе с початками восковой спелости.

Работой научно-исследовательских учреждений установлено также, что применением в качестве поживных не одной, а нескольких культур можно продлить существующие схемы зеленого конвейера с октября до 15 ноября, что позволяет обеспечить скот зеленым и разнообразным кормом до глубокой осени. Кроме того, урожай поживных культур можно использовать для пополнения запасов силоса и сена.

Лучшими предшественниками поживных культур в условиях орошения являются раннубираемые зерновые культуры, и прежде всего, озимая пшеница. Участки, предназначенные для поживных, должны освободиться в первую очередь. Не позже 15—20 июля проводится посев гречихи и проса. В эти же сроки и не позже 25 июля высеваются такие культуры, как кукуруза, сорго, суданка, а также смеси гороха и других бобовых с этими культурами. Убирать и использовать поживные следует до конца сентября, т. е. до начала заморозков.

Для того, чтобы получить зеленый корм в период с 1 по 15 октября, когда начинаются заморозки, надо иметь смеси подсолнечника с бобовыми в частности, с горохом. Посев производится не позже конца июля. Урожай зеленой массы подсолнечниково-бобовых мешанок к середине октября составит 250—300 центнеров с гектара, или 34—44 центнера кормовых единиц. В зеленой массе на одну кормовую единицу содержится 110 граммов переваримого протеина.

Посев поживных можно продолжать в первой пятидневке августа. В это время следует высевать смеси гороха с ячменем. Использовать эту зеле-

ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

ную массу надо после смесей подсолнечника с горохом, то есть с 15 по 25 октября. Урожай ее 130—180 центнеров с гектара. Некоторую часть горохо-ячменных мешанок надо оставлять на сено.

Для получения зеленой массы в более поздние сроки, когда заморозки усиливаются, необходимо иметь поживные посевы гороха с овсом. Сеять эти смеси следует не позже первой декады августа, тогда урожай составит 160—200 центнеров с гектара, выход кормовых единиц — 27—35 центнеров.

Приведенные выше данные говорят сами за себя. Поживные культуры могут быть не только резервом дополнительной сельскохозяйственной продукции, но и реальным источником ее. Кроме того, поживные культуры повышают коэффициент использования орошаемой сети, способствуют резкому снижению засоренности полей и засоль-

нения почвы. Выращивание двух урожаев в год на одной и той же площади в предыдущем году при правильном подборе поживных не только увеличивает продуктивность орошаемого гектара но и практически не снижает урожай последующих основных культур.

Основная обработка почвы под поживные состоит из вспашки на глубину 22—25 сантиметров с одновременным выравниванием почвы. Перед посевом в почву должно быть такое количество влаги, чтобы ее было достаточно не только для получения всходов, но и для укрепления их в течение 10—15 дней. После чего приступают к вегетационным поливам. За вегетационные поживные должны получать не менее трех поливов с помощью дождевальными установок. Норма подачи воды на гектар 500—550 кубометров.

Специалисты опорно-показательного совхоза «Золотаревский» тщательно изучили результаты исследований институтов и уже в нынешнем году решили на деле применить их рекомендации. В нашем отделении поживные посеяны на площади 70 гектаров. В том числе гречиха заняла 12 гектаров, кукуруза — 21, просо — 25, горохо-злаковые смеси — 12 гектаров.

Участки под поживные были освобождены от соломки в первую очередь и уже в первой декаде июля вспашаны, после чего поля выравнивали и приступили к влагозарядковым поливам. Сев проводили 12 июля, а уже через 3 дня получили дружные всходы гречихи, а потом и остальных культур. Сейчас все поживные чувствуют себя нормально, и мы не прекращаем их поливать.

В. ИСАЕВ,
агроном.



Вьетнам! Уже несколько лет не сходит это слово со страниц газет, повторяется по радио, неизменно присутствует на телевизионных экранах. Имя далекой азиатской страны звучит сегодня как набат, призывающий людей к бдительности, к решительной борьбе за мир, против империалистических войн. Американская военщина ведет войну не только против Южного Вьетнама, но и против суверенного государства — Демократической Республики Вьетнам, которая сегодня отмечает свои двадцать два года.

...Август 1945 года. Только что капитулировала милитаристская Япония — непорочный «хозяин» Вьетнама. Колониаль-

ные акулы в Лондоне, Вашингтоне и Париже тут же решили «проглотить» Вьетнам. Они знали, что восемьдесят лет французского ига, пять лет японской оккупации, страшный голод, охвативший Вьетнам в начале 1945 года (он унес более двух миллионов жизней), обескровили страну, и они рассчитывали, что серьезного сопротивления не встретят.

Но это был их жестокий просчет. В августе 1945 года трудящиеся Вьетнама, поддержанные отрядами народной армии, под руководством коммунистов взяли власть в свои руки. В результате августовской революции и возникла Демократическая Республика Вьетнам. 2 сентября

1945 года в Ханое, на площади Ба Динь, на многотысячном митинге товарищ Хо Ши Мин торжественно провозгласил ее создание.

Народной власти досталось страшное наследство: отсталая полуфеодалная страна, где промышленность почти отсутствовала, где людей косили голод и болезни, где 95 процентов населения было неграмотным. Колонизаторы разорили Вьетнам. В Ханое мне рассказывали, что бюджета только что родившейся республики едва-едва хватало, чтобы уплатить заработную плату государственным служащим за несколько дней работы. Не было денег, не было продовольствия. Надо было бороться с нищетой, голодом, болезнями и неграмотностью.

А тут новая беда: французские власти решили вернуть свою бывшую заморскую колонию и послали во Вьетнам экспедиционный корпус. Началась героическая война Сопротивления, длившаяся девять долгих лет. Закончилась она полным разгромом колонизаторов.

Народ ДРВ приступил к восстановлению разрушенного войной хозяйства, строительству заводов и фабрик, электростанций, плотин, шахт. В деревне начали создаваться первые сельскохозяйственные кооперативы и государственные хозяйства.

Трудности были колоссальные: не хватало специалистов, оборудования, средств, знаний. Но на помощь пришел самый верный и добрый друг — Советский Союз. Наши инженеры, строители, геологи, врачи, специалисты сельского хозяйства помогали братской стране зализывать раны войны, создавать новую, социалистическую экономику.

Везде, где приходилось мне бывать в ДРВ — на строительстве гидроэлектростанций в Тхакба, на Ханойском механическом и Хайфонском цементном заводах, на других предприятиях, — я видел, с каким подъемом работают вьетнамцы, как любят они свою свободную родину и как благодарны нам, советским людям, за помощь и участие.

— Я очень люблю вашу страну, — сказал мне однажды молодой инженер Ханойского механического завода товарищ Тхо, который окончил в Москве МВТУ имени Баумана, — очень люблю Москву. Никогда не забуду своих учителей и товарищей — душевные они люди! Передайте всем моим советским друзьям большой привет от меня...

На юге Вьетнама продолжали хозяйничать колонизаторы: на смену Франции пришла империалистическая Америка. В августе 1964 года агрессивные круги Соединенных Штатов, не прекращавшие свою разбойничью войну в Южном Вьетнаме, распространили агрессию на север страны. И вновь народу ДРВ пришлось взяться за оружие, чтобы защитить свою свободу и независимость.

Американские агрессоры рассчитывали сломить вьетнамский народ, запугать его. Но три года агрессии не ослабили, а закаляли волю вьетнамцев к сопротивлению. Да, сегодня на вьетнамской земле немало разрушений, немало горя и слез. Усиление американских бомбардировок территории ДРВ окончательно разоблало фальшь заявлений правящих кругов США, будто они стоят «за урегулирование вьетнамского конфликта».

Вьетнамский народ, гневно ненавидя заокеанского агрессора, полон решимости отстаивать свою родину, победить. Эта решимость видна во всем: и в героизме воинов, и в самоотверженном труде патриотов на заводах, фабриках, в сельскохозяйственных кооперативах. Эта решимость видна и в той организованности, собранности и дисциплине, которую можно наблюдать в любом уголке страны.

Демократическая Республика Вьетнам продолжает свою справедливую борьбу. На ее стороне — помощь и поддержка СССР и других социалистических стран, всех прогрессивных людей планеты.

Ю. ЮХАНАНОВ.

НА СНИМКЕ: на одной из улиц столицы ДРВ — Ханоя.

Фотохроника ТАСС.

«ЗОСЯ»

Последние месяцы войны. В первых кадрах жестокий бой. Это бой не роты против роты, не батальона против батальона. Бой людей с людьми. Бой стремительный, быстрый и трагичный.

После боя наших солдат отвели на отдых в освобожденную польскую деревушку. И вот в этот короткий период между боевыми действиями в притихшем селе польская де-

На экранах в сентябре

вуха Зося влюбляется в нашего офицера, молодого мечтательного парня.

О любви, едва начавшейся и не успевшей расцвести, рассказывает этот кинофильм.

«ДИКИЙ МЕД»

В центре фильма — образ женщины, военного фотокор-

респондента Варвары Княжич, в роли которой снялась Алла Ларионова.

Корреспонденту дан приказ — сделать снимок первого подбитого на нашем фронте «Тигра». «Тигр» этот стоит на ничейной стороне, которая простреливается с обеих сторон.

Варвара Княжич вместе с бронебойщиком ползет под пулями снимать подбитую машину.

«ТАКОИ БОЛЬШОЙ МАЛЬЧИК»

Это рассказ о войне с точки зрения мальчика, вынужденного разделить горести и надежды, заботы и радости взрослых.

М. САДЧИКОВ,

директор кинопроката.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Редкая находка

За три дня, проведенных в тайге, крановщик Нижне-Дабихинского леспрохоза Я. А. Бабий нашел пятнадцать корневых женьшеня. Всего — почти полкилограмма. Самый крупный из них поражает своей правильной формой. Он напоминает скульптуру человека, сделанную из кремневого мрамора. Вес корня 78 граммов. Такой величина он мог достичь лишь за несколько десятков лет.

Заготовкой женьшеня в Приморском крае занимаются шесть зверопромысловых хозяйств, расположенных в восьми таежных районах Приморья.

Владивосток.

(Корр. ТАСС).

На голубых экранах

Суббота, 2 сентября

19.00 — Дни Белорусской ССР в Москве. «На огонек». У партизанского костра. 20.10 — «Героический путь борьбы и созидания». Тезисы ЦК КПСС. 21.00 — «Крах». Телеспектакль. 23.00 — «Телеокно сатиры». 23.10. — «Новости дня». Киножурнал. 23.20 — «Все поет». (Бухарест).

Воскресенье, 3 сентября

16.15 — Всесоюзный телефестиваль земледельцев страны. «Россия». 17.45 — «Эстрада-67». 18.45 — «Летопись полувека». «Год 1928-й». 20.10 — «Крах». Телевизионный спектакль. 21.50 — «Молодость».

ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:

инженер-гидротехник,
инженер-строитель на должность производителя работ,
бригадир строительных работ,
каменщики,
плотники,
штукатуры,
слесари-сантехники,
рабочие других строительных профессий,
разнорабочие на строительств.

Обращаться в отдел кадров ГЭС.

МЕНЯЮ

двухкомнатную квартиру в г. Новочеркасске (имеется легкая кухня, сарай, подвал) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Новочеркассск, Кирова, 32 к Храмову М. В.

ПЕРЕСЫЛАЙТЕ ОВОЩИ И ФРУКТЫ ПОСЫЛКАМИ ПО ПОЧТЕ!

ПОСЫЛКИ С ОВОЩАМИ И ФРУКТАМИ ПРИНИМАЮТСЯ ОТ ВСЕХ ОТПРАВИТЕЛЕЙ в города и населенные пункты, расположенные на линиях железной дороги, весом не свыше 10 килограммов каждая.

Для предупреждения порчи овощей и фруктов в пути упаковывайте их в ящики, имеющие отверстия для доступа воздуха, в корзины и решета.

Чтобы ускорить выдачу посылок, пишите на адресной стороне сопроводительного бланка посылки номер телефона, по которому можно сообщить адресату о прибытии посылки.

Во всех предприятиях связи посылки с овощами и фруктами обрабатываются в первую очередь.

Узел связи.

СРОЧНО МЕНЯЮ

в гор. Котово. Волгоградской области двухкомнатную изолированную квартиру, со всеми удобствами (имеется газ), на равноценную квартиру в гор. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, Дворец культуры «Юность», к Алексею Н. А.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44; бухгалтерии — 84-49; типографии — 84-74.

Из писем в редакцию

Золотая свадьба ветерана

Оживленно было в этот августовский вечер в доме жителя станции Большой Елисей Алексеевич Климова. В гости к супругам Климовым приехали родственники, пришли станичники, получив приглашение на золотую свадьбу.

Полвека прожили вместе Елисей Алексеевич и Анна Фоминична, соединив свои судьбы в боевом 1917 году.

Большой путь прошел Климов: в краснопартизанском отряде боролся за Советскую власть, вместе с другими односельчанами восстанавливал хозяйство, одним из первых вступил в колхоз, а в грозном 41-м встал на защиту Родины. Трудился в колхозе и Анна Фоминична.

Весело отметили гости золотую свадьбу, а в память об этой годовщине, совпавшей с полувековым юбилеем Советской власти, посадили во дворе ветерана тюльпаны.

Г. НИКОЛАЕВА.

Всегда вовремя

В хуторе Потапове нет такого двора, куда бы не заходила Таиса Павловна Попова. За два года работы почтальоном она хорошо узнала всех людей поселка и точно помнит, кто какие издания выписывает.

На пути к адресатам Т. П. Попову не останутся ни дождь, ни мороз. В любую погоду она желанный гость в каждом доме.

А. ЕРМАКОВА
и другие жители хутора.

Наведите в парке порядок

Парк «Юность» является любимым местом отдыха горожан. Только вот порядок на его территории поддерживают плохо. Взять, к примеру, забор. В течение всего 1966 года пролежало на земле целое звено ограды. В нынешнем году упало второе звено. Наконец, их вставили в общую ограду, но не закрепили, и забор вскоре вновь упал на землю.

Очень часто пустует газетная витрина. Многие места захламлены, и везде, где это необходимо, горят электрические лампочки.

Пора навести в парке «Юность» должный порядок.

П. ШУБИН,
наш внешт. корр.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич